
DESPRE MINE

Mi-am desfășurat cea mai bună parte din activitatea profesională în Serviciul de Telecomunicații Speciale, pe
parcursul a aproape trei decenii. Sunt absolvent al Facultății de Electronică și Telecomunicații, din cadrul Institutului
Politehnic București, promoția 1990, și al Facultății de Matematică și Informatică, din cadrul Universității “Babeș-
Bolyai” din Cluj Napoca, promoția 1999. Am început activitatea de inginer electronist în septembrie 1990, iar cariera
militară în anul 1993, fiind încadrat ca ofițer-inginer de radiocomunicații. În primăvara anului 1998, am fost numit în
funcția de șef al Biroului Radiocomunicații, iar peste doar un an, în 1999, în cea de șef al unității teritoriale din județ,
astăzi denumită Direcția Județeană de Telecomunicații Speciale Maramureș. În anul 2004 am urmat cursuri
postuniversitare organizate de Centrul Regional pentru Managementul Resurselor de Apărare (Regional Center for
Defense Resources Management) și Universitatea Transilvania, în municipiul Brașov. În anul 2006 am urmat cursuri
postuniversitare la Colegiul pentru Studii Internaționale și de Securitate (College of International and Security
Studies) din cadrul Centrului European pentru Studii de Securitate (European Center for Security Studies) „George C.
Marshall” din Garmisch-Partenkirchen, Germania. De asemenea, în anii 2002 și 2006, am participat la cursuri de
specializare organizate de Școala NATO SHAPE (The NATO School - Supreme Headquarters Allied Powers Europe) din
Oberammergau, Germania. În paralel cu cariera militară, am desfășurat și activități didactice, în calitate de cadru
universitar asociat, predându-le viitorilor ingineri discipline de specialitate din domeniul electronicii. Pasionat fiind de
matematică, mi-au fost publicate o serie de articole și materiale în reviste de profil. Am contribuții apreciate, prin
cercetările pe care le-am realizat în domeniul istoriei recente, cu privire la mișcarea de rezistență anticomunistă, fiind
autor sau coautor al unor cărți și articole de specialitate. 

DECORAȚII ȘI RECUNOAȘTERI PRIMITE 

Lista decorațiilor și recunoașterilor primite ca urmare a activității desfășurate 

Gradul militar de General de brigadă cu o stea, acordat prin Decretul Președintelui României nr. 941, din 28
noiembrie 2019

Ordinul  Național  Steaua  României în  grad  de  Cavaler,  cu  însemne  pentru  militari,  acordat  prin  Decretul
Președintelui României nr. 1004, din 17 noiembrie 2017, Brevet nr. 681

Ordinul Național Pentru Merit în grad de Ofițer, cu însemne pentru militari,  acordat prin Decretul Președintelui
României nr. 694, din 27 noiembrie 2014, Brevet nr. 431

Ordinul Național Pentru Merit în grad de Cavaler, cu însemne pentru militari, acordat prin Decretul Președintelui
României nr. 853, din 28 noiembrie 2011, Brevet nr. 1457

Ordinul Virtutea Militară în grad de Ofițer, cu însemne pentru militari, acordat prin Decretul Președintelui României
nr. 970, din 29 noiembrie 2002, Brevet nr. 970

Titlul de Cetățean de onoare al Municipiului Baia Mare, acordat prin Hotărârea Consiliului Local al Municipiului
Baia Mare nr. 549/2019

Marin Bancoș 
Cetățenie: română  Data nașterii: 27/05/1966  

 Număr de telefon: (+40) 735229833 E-mail: marinbancos@yahoo.com 

Acasă: Strada Vlad Țepeș, Nr. 14A, Scara B, Etaj 1, Ap. 23, 430173, Baia Mare,

Maramureș (România) 





EDUCAȚIE ȘI FORMARE PROFESIONALĂ

Studii postuniversitare și cursuri de specializare: 

• 2019: EXEC-EDU, Cursul de management profesional adaptat Tech Lead, Modul 1 și Modul 2
• 2006: „George C. Marshall” European Center for Security Studies (Centrul European pentru Studii de Securitate

„George C. Marshall”), College of International and Security Studies (Colegiul pentru Studii Internaționale și de
Securitate), Executive Program in Advanced Security Studies (EPASS), Garmisch-Partenkirchen, Germania

• 2004: Regional Center for Defence Resources Management (Centrul Regional pentru Managementul Resurselor
de Apărare) / Universitatea Transilvania – Brașov

• 2002, 2006: The NATO School SHAPE/ Școala NATO SHAPE (Supreme Headquarters Allied Powers Europe) –
Oberammergau (Multinational Crisis Management Course) și Garmisch-Partenkirchen (NATO/PFP Staff Officer
Orientation Course) - Germania

• 2001:  EZENIA –  Londra,  Marea Britanie,  martie  2001,  Series  2000 –  Multimedia  Conference Server,  System
Administrator Course/ Troubleshooting Course

Studii universitare: Facultatea de Electronică și Telecomunicații 
Institutul Politehnic Bucureşti [ 1985 – 1990 ] 

Studii universitare: Facultatea de Matematică și Informatică 
Universitatea “Babeş-Bolyai” Cluj - Napoca [ 1995 – 1999 ] 

Studii liceale: Liceul de Matematică-Fizică “Gheorghe Șincai” Baia Mare 
[ 1980 – 1984 ] 

Studii primare și gimnaziale: Școala Generală nr. 10 Baia Mare 
[ 1972 – 1980 ] 

APTITUDINI ȘI COMPETENȚE PERSONALE 

Limbi străine cunoscute 

Limba engleză:
Deținător certificat de competență lingvistică nivel B2 - intermediar plus, eliberat de Departamentul de Filologie și
Studii Culturale din cadrul Centrului Universitar Nord din Baia Mare, Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca

Limba franceză:

-abilitatea de a citi: bine

-abilitatea de a scrie: bine

-abilitatea de a vorbi: satisfăcător

Aptitudini și competențe sociale 

Capacitate de evaluare, analiză și sinteză a situațiilor. Capacitate de a lua decizii în condiții de stres. Abilități excelente
de comunicare. Capacitate de asimilare de noi cunoștințe și de formare de noi abilități.

Aptitudini și competențe organizatorice 

Calitate crescută și eficiență în exercitarea actului de conducere și în administrarea resurselor umane și materiale.
Capacitate crescută de a stabili obiective și de a lua decizii. Capacitate crescută de organizare, mobilizare și control al
colectivului. Capacitatea de a contribui esențial la executarea sarcinilor în echipă, respectiv de a analiza sarcinile
încredințate pentru a le sparge în responsabilități individuale, dacă se impune acest lucru. Sunt în măsură să evaluez
rezultatele obținute și să iau măsuri de îmbunătățire a acestora.



EXPERIENȚA PROFESIONALĂ

Cadru militar în rezervă 
[ 12/2022 – În curs ] 

General de brigadă (rez.)

Cadru didactic universitar asociat 
Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, Centrul Universitar Nord Baia Mare [ 2022 – În curs ] 

Desfășor, ca specialist, activități didactice, în funcția de cadru didactic universitar asociat, la Universitatea Tehnică din
Cluj-Napoca, Centrul Universitar Nord Baia Mare, Facultatea de Inginerie, Departamentul de Inginerie Electrică,
Electronică și Calculatoare

Ofițer - inginer de telecomunicații 
Serviciul de Telecomunicaţii Speciale [ 11/1993 – 12/2022 ] 

Localitatea: loc. Baia Mare, jud. Maramureș 

În cadrul Serviciului de Telecomunicații Speciale, la Direcția Județeană de Telecomunicații Speciale Maramureș
(denumită în trecut Oficiul Județean de Telecomunicații Speciale Maramureș), mi-am început activitatea ca ofițer -
inginer de radiocomunicații, după care am fost numit șef al Biroului Radiocomunicații Speciale (1998), iar apoi șef de
unitate (1999), ocupând până în noiembrie 2022 această funcție, respectiv cea de șef al Direcției Județene de
Telecomunicații Speciale Maramureș.

Atribuții îndeplinite în exercitarea funcției în cadrul Serviciului de Telecomunicații Speciale, pe parcursul a
30 de ani, în perioada 1993-2022:

Organizarea  și  conducerea  întregii  activități  din  cadrul  Direcției  Județene  de  Telecomunicații  Speciale
Maramureș,  structura funcțională  teritorială  a Serviciului de Telecomunicații  Speciale în județul Maramureș
care  coordonează,  controlează  și  desfășoară  activitățile  din  domeniul  telecomunicațiilor  speciale  pentru
autoritățile publice locale și pentru alți utilizatori stabiliți prin alte reglementări legale

Organizarea  și  coordonarea  activităților  de  implementare,  în  zona  de  responsabilitate,  a  proiectelor  de
dezvoltare  și  modernizare  a  rețelelor  și  sistemelor  de  telecomunicații  speciale  și  tehnologia  informației,
precum și participarea la fundamentarea și elaborarea proiectelor programelor de modernizare și dezvoltare

Stabilirea obiectivelor specifice și identificarea modalităților de acțiune necesare realizării acestora

Stabilirea activităților procedurabile și a procedurilor formalizate (de sistem și operaționale)

Planificarea resurselor  în  vederea îndeplinirii  în  condiții  optime a sarcinilor  specifice și  asigurarea tuturor
măsurilor necesare bunei gestionări a patrimoniului

Identificarea și prioritizarea rețelelor, sistemelor IT&C și serviciilor (audio, video și date) care sunt critice pentru
asigurarea continuității funcționării instituțiilor beneficiare

Verificarea modului de asigurare a furnizării serviciilor la nivelul de calitate asumat și gestionarea relației cu
beneficiarii din aria de responsabilitate

Asigurarea condițiilor necesare bunei funcționări tehnice și  operative a serviciilor furnizate cetățenilor prin
Sistemul Național Unic pentru Apeluri de Urgență – 112, la nivelul județului Maramureș

Inginer - profesor 
Grupul Şcolar Electromecanic (fostul Grup Şcolar Industrial nr. 2 Construcţii de Maşini) Baia Mare [ 
09/1991 – 11/1993 ] 

Am predat discipline de specialitate pe profilul electronicii, la elevii cursanți ai școlii postliceale



Inginer electronist 
Intreprinderea Mecanică de Maşini şi Utilaj Minier (I.M.M.U.M.) Baia Mare [ 10/1990 – 09/1991 ] 

Am fost încadrat pentru activitatea de proiectare, la Atelierul 5 - Roboți Industriali (transformat apoi în S.C. Robes
S.A.)

Cadru didactic universitar asociat 
Universitatea de Nord Baia Mare [ 2000 – 2012 ] 

Am desfășurat ca specialist, prin cumul, activități didactice, în funcția de cadru didactic universitar asociat, la
Universitatea de Nord Baia Mare, la Facultatea de Științe (în cadrul Departamentului de Matematică și Informatică) și
la Facultatea de Inginerie (în cadrul Departamentului de Inginerie Electrică, Electronică și Calculatoare)

ACTIVITATEA ȘTIINȚIFICĂ 

Scurtă descriere a activității științifice desfășurate 

În perioada 2000 – 2012 am desfășurat activități didactice, în calitate de cadru didactic universitar asociat, atât la
Facultatea de Inginerie, cât și la Facultatea de Științe, ambele din cadrul Universității de Nord Baia Mare (în prezent
Centrul Universitar Nord Baia Mare, componentă a Universității Tehnice Cluj-Napoca).
Am susținut următoarele cursuri: Semnale și sisteme, Analiza și sinteza circuitelor, respectiv Geometrie.

Începând  cu  semestrul  II  al  anului  universitar  2022-2023,  susțin  cursul  de  Prelucrarea  digitală  a  semnalelor  și,
începând cu semestrul I al anului universitar 2023-2024, susțin cursul de Semnale și sisteme, la Universitatea Tehnică
din Cluj-Napoca, Centrul Universitar Nord Baia Mare, Facultatea de Inginerie, Departamentul de Inginerie Electrică,
Electronică și Calculatoare, în calitate de cadru didactic universitar asociat.

Sunt membru al colegiului de redacție la Revista Trimestrială de Cultură și Credință Românească FAMILIA ROMÂNĂ,
editată de Biblioteca Județeană „Petre Dulfu” Baia Mare și Asociația Culturală „Familia Română”.

În această calitate am participat la o serie de conferințe și activități, la organizarea cărora instituția a fost parte, și am
publicat articole în această revistă.

Sunt  membru  al  Asociației  „George  C.  Marshall”  –  România,  constituită  din  absolvenți  ai  cursurilor  Centrului
European pentru Studii de Securitate Garmisch – Partenkirchen din Germania, fiind absolvent al Colegiului pentru
Studii Internaționale și de Securitate din cadrul acestui centru.

În această calitate am participat la o serie de conferințe și activități, la organizarea cărora asociația a fost parte.

Sunt membru al Societății  de Științe Matematice din România, iar în această  calitate am participat la o serie de
conferințe, sesiuni de referate și comunicări sau alte manifestări de profil.

De  asemenea,  am publicat  o  serie  de  articole  și  materiale,  din  domeniul  matematicii,  în  revistele  susținute  de
societate.

Sunt membru al  IEEE (Institute of  Electrical  and Electronics  Engineers),  cea mai  reprezentativă  asociație  la  nivel
mondial a inginerilor din domeniul electric și al electronicii.

Începând cu anul 2024, sunt președintele Asociației Naționale a Cadrelor Militare în Rezervă  și  în Retragere din
Serviciul de Telecomunicații Speciale - Filiala Maramureș.



Listă selectivă de cărți, articole și alte materiale publicate: 

Cărți

Ardelean, T., Bancoș, M., Un om, o viaţă, o legendă - BLIDARU, Rezistenţa armată din munţi, Arad, 2014, Centrul Media
West

Coautor al lucrării editate sub egida Centrului de Cercetare și Documentare Baia Mare al Academiei Române și a
Bibliotecii Județene „Petre Dulfu” Baia Mare, sub coordonarea prof.dr. Teodor Ardelean, intitulată:

100 de ani de la Marea Unire. 100 de personalităţi maramureșene care au făcut istorie, Baia Mare, 2018, tipărită la
SC Paper Print Invest SRL Brăila

Contributor  la  volumul  omagial  editat  sub egida  Bibliotecii  Județene „Petre  Dulfu”  Baia  Mare,  sub coordonarea
Dalianei Bonaț, intitulat:

Teodor Ardelean – 70 de ani sub semnul lui homo doctus, Baia Mare, 2021

Articole

• Bancoș, M., A new homogeneous inequality and a few of its applications, Creative Mathematics and Informatics,
North University of Baia Mare, Vol. 21, No. 1 (2012), 21-26

• Bancoș, M., Pornind de la o problemă de concurs, Revista de Matematică Argument – Baia Mare, anul 12 (2010),
5-13

• Bancoș,  M.,  Generalization of  a property derived from similarity,  Creative Mathematics and Informatics,  North
University of Baia Mare, Vol. 8 (1998-1999), 1-20

• Bancoș, M., O proprietate derivată din asemănare, Revista de Matematică din Timișoara, 3 (1997), 3-8
• Bancoș, M., După 75 de ani: Vasile Blidaru – scrisori de pe front, Revista Familia Română, An 16, Nr. 3-4 (58-59)
• Bancoș, M., Profesorul nostru Teodor Ardelean, Revista Familia Română, 2020-2021, An 21, 22, Nr. 1-8 (76-83)

Alte materiale publicate

• Mathematical Reflections ( http://awesomemath.org/ ), Senior Problems: S145, S147 (Issue 1/2010), S166 (Issue
4/2010)

• Gazeta Matematică: E:11570 (5-6/1998), E: 11858 (11/1999), 23921 (5-6/1998), 23964 (9/1998), C:2049 (5-6/1998),
E: 16906 (5/2024), E: 16909 (5/2024), 28857 (5/2024), 28859 (5/2024)

• Suplimentul Gazetei Matematice (septembrie 2015): S:L15.205, S:L15.209, S:L15.224
• Revista de Matematică din Timișoara: IX3 (1/1996), Problemă selecționată PSG 4 (2/1997), VII 28 (3/1997),IX 29

(3/1997), VII 36 (1/1998), VII 41 (2/1998), XI 41 (2/1998), XI 48 (3-4/1998), Problemă propusă pentru olimpiadă O
VII 39 (1/1999), VIII61 (2/1999), XI 59 (2/1999)

• Revista de Matematică Argument: IX 13, X 12, XI 10 (Anul 12 – 2010)
• Concursul interjudețean de matematică  „Gr. C. MOISIL”,  2012, problema propusă  3 (clasa a VII-a),  problema

propusă 4 (clasa a IX-a)
• Concursul interjudețean de matematică „Gr. C. MOISIL”, 2019, problema propusă 4 (clasa a VII-a)
• Cîrtoaje, V., Mathematical Inequalities, vol. 3 – Cyclic and Noncyclic Inequalities, UPG Ploiești, 2015, problema P1.
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